



103年議員問政小組報導

建設小組

第一召集人：施金樹，第二召集人：施慧萍，
林春生、笛布斯、顓賚、張峻、潘富民。



圖：花蓮縣議會建設、財政小組七月一日、二日聯合考察，第一召集人施金樹、魏嘉賢帶領施慧萍、林春生與笛布斯、顓賚等議員，一日考察鯉魚潭紅面鴨及雷射水幕等，下午考察鳳林環保科技園區瞭解花蓮翱翔季籌備情形。二日前往自由街考察日出香榭大道、彩虹夜市及國立花蓮農業學校。

議長楊文值小檔案

性別：男
黨籍：中國國民黨
出生地：花蓮縣
學歷：私立大漢工商專校土木工程科畢業、國立東華大學公共行政班結業

經歷：花蓮市民代表（第十三屆）。花蓮縣議會第十二屆、十四屆議員，第十五屆、十六屆、十七屆議長。花蓮縣義消總隊長。花蓮縣中小企業協會理事長。花蓮縣宜蘭同鄉會理事長。花蓮縣社會公益聯盟理事長。花蓮市北濱社區發展協會理事長。花崗國中家長會顧問主任。

服務處地址：花蓮市民有里十二鄰北濱街七十二號

聯絡電話：
(03) 8228988 · (03) 8345655

楊文值問政好口碑 鄉親挺連任

促成北濱砂石車外環專用道完工通車 並爭取到興建北濱凸堤



本刊訊

花蓮縣議會議長楊文值問政績效看得見，在鄉親力挺下尋求花蓮縣議員（第一選區）連任，擔任議員期間問政績效卓著，特別是攸關北濱地區居民安全的北濱砂石車外環專用道，終於完工通車，爭取興建北濱凸堤也獲得水利署第九河川局允諾辦理，此外，花崗山周邊居民長年反映紅土跑道導致揚塵，引發長者、幼童呼吸道疾病，在議長楊文值、市代楊士弘積極爭取下，估計需經費一千五百萬元，縣府正式列入一百零四年預算，日前經議會審議通過。

楊議長競選總部日前成立當天，花蓮縣長傅崐萁讚公開讚揚，幸好有楊議長的調和折衝，力求和諧，府會才得以聯手合作打造五星級縣政佳績的施政，楊議長居功厥偉。傅縣長並公開向鄉親

懇託，這次花蓮市選區縣議員的選舉十分激烈

，如果低於四千票恐將落選，因此呼籲鄉親集

中選票，大力支持5號楊文值，傅縣長並公開

表態支持楊議長繼續蟬聯議會龍頭。

楊議長問政績效看得見，歷經十幾年的爭取

， 在花蓮港務公司前董事長蕭丁訓大力支持下

， 北濱砂石車外環專用道前年完工通車，終結

北濱地區三十多年來砂石車呼嘯衝撞的交通惡

夢，也讓南北濱國際級的美麗海景完整呈現出來。

據憂花蓮市區國土流失，楊議長提議於北濱

海岸興建凸堤，經過十多年不斷的向中央提案

建議，目前已爭取到經濟部水利署編列五千萬

經費興造北濱凸堤，工程將以沉箱基礎工法進

行施工，明年起就可開始進行施工，黃金海岸

的美夢即將實現。

北濱鄉親多年來一直期待有一個多功能的研習活動場所，經過努力，在今年夏天已經完成北濱社區活動中心的修繕並啓用，讓鄉親有一個舒適的藝文休閒空間。為有效改善花蓮市的治安，這兩年當中，補助花蓮市各里，裝設重要路口監視系統，已經超過七百支的監視器，讓警方破案率大幅提升，竊盜案件也減少很多，鄉親可以更為放心。

花崗山運動場是鄉親喜歡去運動的地方，很多市民鄉親反映應鋪設PU跑道，提高早晚運動鄉親的安全，所需預算一千五百萬日前已獲議會審議通過，PU跑道很快便會呈現在鄉親面前。楊文值說，如可獲得鄉親再次的支持連任議長，定將全力以赴，絕不辜負花蓮鄉親的託付。

第一召集人施金樹小檔案



經歷：民主進步黨花蓮縣黨部第一、二屆主任委員。黃信介競選總部執行總幹事。花蓮縣第十四、十五、十六、十七屆縣議員。救國團花蓮縣團委會委員。花蓮縣義消大隊長。花蓮縣觀光旅館商業公會顧問。台灣之友花蓮縣會長。凱達格蘭學校校友會理事。花蓮縣正義宮文化藝術基金會董事長。

服務處地址：花蓮市國富里廿五鄰莊敬路二九七號

聯絡電話：(03) 8576868 · (03)

8573767

議員林春生小檔案



學歷：高中畢業
經歷：花蓮縣議會第十六屆、第十七屆縣議員。花蓮縣吉安鄉民代表會第十五、十七屆代表暨第十六屆副主席。花蓮縣林姓宗親會第八、九屆理事長。花蓮縣宜蘭同鄉會常務理事。國際佛光會吉安第一分會顧問。

服務處地址：花蓮縣吉安鄉太昌村七鄰太昌路四二八巷五號

聯絡電話：(03) 8568486

議員張峻小檔案



出生地：花蓮縣
學歷：四維高中電機科肄業
經歷：一、現任光復大進國小家長會長。二、花蓮縣光復國中棒球隊後援會榮譽會長。三、花蓮縣義勇警察大隊光復分隊顧問。四、花蓮縣義勇消防總隊光復分隊顧問。五、花蓮縣滿庭芳公益協會顧問。六、花蓮縣第十七屆議員。

服務處地址：花蓮縣光復鄉大安村中山路二段一四九號

聯絡電話：(03) 8701246 · 0911013158

蘇花改一〇六年底通车 施金樹促繼續爭取花東快

本刊訊

尋求五連任的議員施金樹此次十月份在縣政總質詢中，肯定傅縣長近五年五星級領政表現，帶領花蓮成為國際光都會，並讓世界看見花蓮。施金樹質詢建請縣府將花蓮市區十二點九公頃佐倉公墓，打造成世界級石雕花園；加速推動舊市區六期重劃區各項建設，吉安住一住宅區公辦市地重劃與殯葬一元化等計畫早日付諸實施。

對於議員施金樹四屆高票連任，傅縣長稱讚施議員長期為台灣民主奉獻心力，甚至冒著生命危險也在所不惜，值得一提的是，爭取花蓮子孫安全回家的路，與施議員等鄉親北上總統府抗爭陳情，施議員愛心愛土的精神令人感佩不已。

對於傅縣長過去近五年來的施政表現，施金樹讚許表示，從六期重劃區內的彩虹夜市、原住民一條街、大陸十八省一條街、福德國際觀光夜市，南北濱公園到闢建日出香榭大道，顯示傅縣長振興舊市區的魄力與宏觀視野，不過，希望若干工程做做停停，

吉安住一住宅區 林春生籲加速公辦重劃

本刊訊

針對頂新把越南人不吃的劣質油品賣給台灣人，花蓮縣議員林春生於十月份議會定期會中質詢氣憤的說，「如果我有能力當總統，三天就把他槍斃了！」此言一出，立刻引來哄堂大笑。林春生氣不過接著說，明知不能吃的油品，沒良心的業者仍然那麼多，自己決定不選議員，但會考慮參選下屆總統。

關於食安問題一樁接著一樁，林春生質詢要求衛生局長徐祥明說明，食安問題何時解決還有沒有未爆彈？哪些商品可以吃？

徐祥明回答，針對幾次食安事件，衛生局均配合中央各項作業，中秋節期間，油品事件，衛生局人員全面停休，共稽查四千兩百零二家業者，此次頂新油品事件則稽查五千兩百多家業者，中央已痛定思痛採取正本清源原則，成立辦公室，江揆提出八項強化食安措施，未來將食品安全將增加第三方認證，確保食品安全。

林春生緊接著關切交通建設等

議題，對於花東快速道路，林春生強烈反對路廊朝中央路共構方式，對此，建設處長鄧明星回答，目前辦理評估作業，先前路廊有評估與台九線共構，引發花蓮各界反彈，九月廿六日，除出席交通首長會報時，當面向交通部葉部長反映，若與既有道路共構，未來將造成花東交通極度黑暗期，葉部長當場否決路廊共構計畫，將新闢路廊。

對於吉安住一住宅區，林春生要求縣府加速辦理公辦市地重劃，此外，再度建議利用花東基金，挹注辦理十五米以上道路、電信及公園等公共設施。另外，中原路繼續往西策辦理拓寬計畫，林春生質疑拓寬路線彎曲曲可能有人為因素考量，他並建議縣府輔導鄉公所將中原路應繼續往西拓寬至明義三街。

傅縣長回答，縣府會加速辦理吉安住一住宅區的都市計畫作業，目前將要求鄉公所增辦理場說明會，預計一年內完成一千六百多位地主意見整合。此外，縣府也會協助鄉公所明年完成吉安鄉兩個都市計畫合併作業，屆時包括中原路往西繼續拓寬作業變會完成。

專業監督縣政 服務全方位 張峻盼續留議會 為民發聲

本刊訊

尋求第三選區連任的張峻議員表示，四年多的議員生涯他走過所轄各鄉鎮大街小巷，了解民瘼，對於鄉親生活上的問題，都盡力協調關方給予妥善的解決。此次再度披掛參選，希望鄉親、好友繼續給予支持，讓他能有機會繼續留在議會，當大家的靠山，為鄉親分憂解勞。

縣長傅崐萁在張峻競選總部成立大會時，親自到場為張峻加油打氣，傅縣長稱讚張峻堪稱議會模範生，張峻劍及履及所反映基層鄉親的心聲與民瘼，把鄉親的迫切需求完整呈現，縣府每個局處都把張峻議員所反映的鄉親意見列為最優先來辦理；如果縣府在中區施政有所貢獻，張峻議員應居首功。

競選總部主委虞會章前國代也稱讚張峻是位好青年，雙親也是地方供認的善心人士，處事圓融，初次從政就獲得鄉親的支持，在第三選區以第一高票當選議員，四年多的

議員任期中，張峻上山下海，解決非常多民困、民需，是公認的光復鄉之寶，希望光復鄉親集中選票支持張峻，讓張峻繼續留在議會為光復及中區鄉鎮鄉親爭取權益與福祉。

花蓮中區民衆對於議員張峻四年多的問政表現稱讚不已，張峻服務遍及全縣各鄉鎮，就連最偏遠的豐濱鄉也經常可見他為民服務的足跡，鄉親一致認為張峻是「年輕有衝勁」、「問政最專業」、「服務全方位」、「專業監督縣政」、「認真不鬆懈」、「爭取建設經費」、「解決鄉親困難」、「守護美好家園」的專職代議士，一定會全力支持張峻繼續爭取連任。

鄉親們說，張峻為人親切，沒有一般議員高不可攀的感覺，對於鄉親有困難時，他都會親自前往處理，並協助解決，服務熱忱早已深植民心，大家一致認為這種議員早已少見，他們會珍惜，也希望鄉親再給張峻服務鄉親的機會。